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Referat fra Medlemsmøde i TES Skolen i Afrika 

Onsdag den 20. marts 2024 kl. 19.00 

Risskov Bibliotek, Fortebakken 1, 8240 Risskov. 

 

Dagsorden: 

Hvor står TES Skolen i Afrika lige nu – og hvad har vi i pipelinen? 
 

1. Valg af ordstyrer og referent 

Helle bød velkommen. 

Ole valgt som ordstyrer – Johs. valgt som referent. 

 
2. Strategi for 2024-25 v/Lisbeth 

Lisbeth gennemgik den nye strategi for TES Skolen i Afrika.  

Skolen i Afrikas strategi for de kommende to år er at arbejde for bedre uddannelse og bedre levevilkår for 
børn, unge og familier i de to wards Nkoanrua og Ambureni i det nordlige Tanzania. Vi vil gennem 
forbedrede levevilkår være med til at give forældre bedre mulighed for at støtte børns og unges skolegang 
og uddannelse. Bestyrelsen er samtidig åben for øvrige medlemmers initierede projekter. 

 

Hvad foreningen har i pipelinen: 

 
3. Et to-årigt landbrugsprojekt i samarbejde med et af foreningens medlemmer, som er 

landbrugsfaglig konsulent på projektet v/Per og Helle 

Projektet søges under CISU´s ”Medborgerindsatser” med start fra feb. 2025 med involvering af 60 
små familielandbrug.  

Projektet er baseret på økologisk og klimatilpasset landbrug 

 
4. Et to-årigt projekt ”Sårbare børn” v/Johs. og Per 

 
Per og Johs. orienterede om ansøgning til Erik Thunes Legat vedr. et 2-årigt projekt ”Fællesskab 
gennem fritidsaktiviteter for sårbare børn i Arusha.” 
Projektet er et fritidstilbud til 30 socialt-og fagligt svage elever i 5.-6 klasse fra Ambureni og 
Nkoanrua Primary Schools og skal bygge på kreative fag, som musik og dans samt idræt mm. 
 

5. Et projekt ”Børnehave” v/Per 
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Børnehaven skal opføres som en del af et større projekt i forbindelse med Naurey Golden Soils 
Secondary School. Lions Club Beder-Malling har doneret kr. 30.000 til opførelsen af bygningen, og 
skolen skal selv fremskaffe de resterende penge til byggeriet. 

Foreningen Brugte Skolemøbler har fået inventar og legetøj fra en nedlagt børnehave i Aarhus. På 
et ikke nærmere bestemt tidspunkt skal dette sendes pr. container til skolen. Foreningen skal 
vurdere, om dette kan ske som en del af et fremtidigt GLOBUS-projekt. 

 
6. Et agroforestry-projekt i Ilkurot, en masailandsby v/Søren 

Skov- og grøntsagsprojekt i masailandsby, som er beliggende på den vestlige side af Mount Meru. 
Klimaet er det meste af året meget tørt og vindblæst. 

Projektgruppen har kontakt til ca. 30 kvinder som gennem projektet kan ”låne” jorden i to år efter 
aftale med landsbyens ældreråd. 

Der skal søges midler til projektet gennem ”De små Indsatser” i CISU 

 
7. Et bageriprojekt v/Inge-Dorte, Jens og Johs. 

Jens og Inge-Dorte orienterede omkring et nyt projekt på Faraja (Arusha,) hvor medarbejderne 
ønsker at etablere et lille bageri. Faraja er en organisation som arbejder på at give unge mødre 
færdigheder og kompetencer, så de kan klare tilværelsen sammen med deres barn. 

Projektet er i støbeskeen. Næste skridt er, at Faraja skal beskrive deres ideer og ønsker med 
etablering af dette bageri herunder mål, indhold og økonomi mm. 

Der blev fra medlemsmødet opfordret til at søge økonomi hos Lions Club i Lystrup – blandt andet 
med udgangspunkt i ”noget for noget”-princippet 

 
8. Evt. 

 

Med venlig hilsen 

Johs. referent 
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